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Procès Verbal 

Réunion de L’Association des Parents de l’École André-Piolat (APÉ) 
Le mardi 10 février 2009  

19h à 21h00 
 

1. Bienvenue et tour de table  
Les personnes présentes à la réunion sont :  
Carole Watkins, Cathy Richards, Christian Laroche, Mathé Grenier, Shahla 
Moodad, Caroline Easton, Malika Hamchaoui, Barbara Peterson, Wendy 
Matsubuchi Bremmer, Sophie Babeanu, Mireille Leclaire, Denis Roux, Louise 
Melanson, Daniella Defer-Schettner, Andrei Pop, Laurel Lawry. 

 
 

2. Adoption de l’ordre du jour 
On rajoute 2 points, un concernant la cuisine de l’école apporté par Cathy et 
l’autre sur les ateliers présentés par La Fédération des Enseignants de la CB 
apporté par Sophie. 
Ordre du jour proposé par Malika et appuyé par Shahla; tous en faveur. 
 

 
3. Adoption du procès-verbal de la réunion du 13 janvier 2009 
Tous en faveur du PV, proposé par Wendy et appuyé par Sophie. 
 

 
4. Mot du président Christian La Roche 
Le Président expose les différents points : 

 Nous avions abordé le sujet des poux à la dernière réunion et Trottin 
nous informe qu’ils ont voté l’engagement d’une compagnie privée 
Lice 911 pour les aider à enrayer le problème. Trottin demande à 
l’APE d’examiner la possibilité pour l’école de faire appel à cette 
même société pour être doublement efficace (sœurs et frères chez 
Trottin). 

Nous en discutons et décidons que pour le moment nous ne sommes pas intéressés de 
faire appel à une compagnie extérieure car nous pensons qu’il faille aller au-delà de 
l’inspection des têtes de nos enfants ; en effet cette société n’assure pas de suivi ou 
d’éducation et c’est le suivi et l’éducation qui importe avec les familles concernées ; la 
direction de l’école nous assure qu’il existe déjà des stratégies établies par l'école pour 
palier à cette situation et qu’ils inspectent déjà les têtes de nos enfants et que nous ne 
pouvons pas en tant qu’école publique demander aux parents de débourser cette somme 
d’argent. Cela coûterait environ $10 par enfant et par an sur 3 visites. L’école a par 
exemple organisé la visite  mardi 17 février prochain d’une infirmière qui viendra 
rencontrer les classes de la maternelle  à la 3e année.  Elle donnera un petit atelier de 35 
minutes à chaque groupe de classes sur la prévention des poux. Le sujet n’est donc pas 
clos mais l’APE ne vote pas la dépense de cette somme pour le moment. 

 Christian nous parle d’une demande de La Garde de l’école au sujet 
de la contribution de l’APE au projet de l’Annexe. Nous avions décidé 
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de contribuer à ce projet en votant la somme de $5000 l’an dernier en 
versant la moitié de suite et l’autre moitié à remettre selon les besoins 
du projet ; cette lettre a pour but de demander le versement de l’autre 
moitié soit $2500 ; ce projet a un budget qui dépasse les $400 000, La 
Garde et Trottin y ont mis $140 000 et concerne une cinquantaine 
d’enfants et devrait voir le jour le mois prochain. Demande proposée 
par Alexandra et appuyée par Wendy, tous en faveur. 

 Christian nous explique qu’on peut avoir une formation pédagogique 
du mur d’escalade pour augmenter le nombre d’adultes (parents, 
professeurs, personnel de soutien à l’école) capables de superviser des 
ateliers autour du mur ; il avait été discuté d’une sous utilisation de ce 
mur, en formant plus de personnes nous pourrons y remédier ; il en 
coûterait une somme approximative de $500 pour une formation 
d’environ 8 personnes ; la directrice de l’école prendrait la moitié à sa 
charge et l’APE l’autre ; proposition faite par Cathy et appuyée par 
Alexandra, tous en faveur. 

 Christian remercie Wendy qui nous a communiqués la liste des 
« athletics directors » de la rive nord pour permettre à l’école de 
s’inscrire et de participer à des tournois inter écoles ; cela va aider 
Olivier. 

 Christian a été approché par une association à but non lucrative qui 
s’appelle « Sprockids » qui nous demande de cautionner leur projet en 
venant à l’école pour faire participer les enfants de la 4ème à la 7ème 
année à des activités de vélo de montagne. L’école a été retenue avec 5 
autres pour tester le projet cette année sur 6 semaines à raison d’une 
fois par semaine 1h 30. Le coût serait d’environ de $60 à $90 par élève 
pour les familles intéressées et les activités se passeront sur les terrains 
de l’école. L’APE endosse leur idée et nous ferons part aux parents de 
leur communiqué dès qu’il sera prêt.  

 Christian nous annonce que le CSF invite la Fédération des Parents à 
déléguer 8 personnes pour participer au Forum communautaire 
organisé à Richmond les 27 et 28 février prochain. Le CSF  prend en 
charge les frais de participation des personnes intéressées. Ce Forum 
est un évènement important qui permettra d’élaborer ensemble un plan 
d’action concret pour donner vie à la politique culturelle et 
communautaire adoptée par le Conseil d’Administration du CSF en 
début d’année. Nous avons jusqu’au 13 février prochain pour nous 
inscrire. 

 
 

5. Mot de la trésorière Shahla Moodad – État des comptes 
3 comptes dépôts à terme d’un montant de $20 850,00, compte général 
$15,101.00 et le compte de Loterie est à $1. Ces comptes reflètent les 
dépenses de $16 000 votées pour l’école à l’automne dernier. 
Bilan financier proposé par Shahla, appuyé par Cathy. 
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6. Rapport de la direction – Carole Watkins 
Carole nous parler de plusieurs choses à commencer par : 

 La journée portes ouvertes du 11 février qui s’organise comme un 
carnet de voyage pour le nouveau parent inscrivant son enfant à 
l’école ; les services de l’école, professeurs et élèves bénévoles du 
Secondaire guideront les nouveaux parents dans ce voyage ; cette 
journée portes ouvertes fait suite à une soirée d’animation organisée il 
y a 2 semaines avec Trottin qui accueillait 40 parents et 55 enfants 
pour l’an prochain, ces familles sont invités à venir s’inscrire lors des 
portes ouvertes cette semaine. 

 L’atelier « gestion des conflits » organisé par l’école le 18 février 
prochain, les parents ont reçu un communiqué à ce sujet. 

 Le 3 mars prochain, la deuxième partie de l’atelier de « construction 
identitaire » organisé pour les parents des élèves de la 5ème à la 9ème. 

 La création d’un « comité Olympique d’André-Piolat » regroupant 
des membres de l’école et des parents ayant un rôle dans l’évènement 
des Jeux de 2010. Il en est sorti un beau plan de travail et l’ébauche 
d’un calendrier d’activités pour tous les élèves de l’école sur les 11 
mois qui restent.  

 Dans le cadre du projet pédagogique du Secondaire « Ecole sans 
Frontières », l’école avec le soutien du CSF et du comité Secondaire a 
redéfini les visions, buts et structures de ce projet.  

Carole parle notamment de ces curriculums croisés ou plusieurs matières 
sont intégrées dans l’apprentissage global. Il sera organisé une pratique 
réelle de ces curriculums croisés cette année sur 5 ateliers avec les élèves 
et professeurs ou les parents seront invités pour mieux en comprendre les 
objectifs et intérêts.   
Nous avons joint en attaché le document que la direction nous expose ce 
soir  pour que vous puissiez en consulter les grandes lignes. Document 
intitulé « Ecole sans Frontières ». 
 Ace représentant le Conseil Etudiant nous parle des cyberXperts de 

l’école et du fait que le CSF va envoyer nos élèves en stage avec des 
techniciens du CSF pour développer leurs connaissances, on leur 
remettra des clés USB et certains d’entre eux pourront devenir des 
« administrateurs », André-Piolat est une école pilote dans ce domaine. 

Il nous parle aussi du tournoi de Basket qui aura lieu en mars, de la 
participation au Parlement Jeunesse à Victoria de 2 élèves de l’école, de la 
participation d’un groupe de musique de l’école à une compétition pour 
les 12-17 ans en mars prochain et des voyages prévus pour les plus âgés. 

 
 
 

7. Forum ouvert de discussion   
 Mathé nous tient au courant de l’enregistrement de notre école au 

programme « fruits et légumes » dont nous avons parlé à la dernière 
réunion ; elle demande le nom d’un parent ayant l’accord « Food 
Safe » lors de l’inscription dont elle va s’occuper pour l’école ce mois-
ci. Nous lui fournirons ce nom là rapidement, Malika s’en occupe. 
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 Daniella demande si nous pourrions organiser un « bal » pour le 
secondaires, elle évoque l’idée de l’organiser au printemps, nous 
préfèrerions voir un évènement de cette sorte plutôt vers la fin de  
l’année car nos efforts sont concentrés sur le Festival en mai prochain 
et cela représente beaucoup de travail ; nous apprécions l’idée mais lui 
demandons de s’en occuper si elle veut que ce bal voit le jour, elle est 
d’accord ; à suivre. 

 Elle demande sur un autre registre si l’école pourrait faire nettoyer la 
moquette de l’estrade car celle-ci en a vraiment besoin, Carole en 
prend note. 

 Cathy évoque la question des prix venant de l’APE pour les finissants 
de 12ème année ; nous en avons 2 cette année et le fait que nous 
devrions peut être créer un sous groupe de travail établissant les 
critères de ces prix chaque année ; Denis, Joel, Mireille et Wendy 
proposent gentiment de participer à cette réflexion. 

 
 

8. Festival du printemps 
Shahla résume la première réunion qui a eu lieu la semaine dernière ; nous 
sommes toujours à la recherche de personnes bénévoles et d’idées ; elle va 
convoquer une autre réunion la semaine prochaine le 19 février s’adressant à 
tous les parents encore une fois pour essayer de remplir les rôles qui manquent. 
Nous demandons également à l’école s’il est possible de déplacer la journée 
professionnelle du vendredi 8 mai, veille du festival (samedi 9 mai) à un autre 
jour car nous craignons d’avoir moins de familles présentes si le festival 
tombe le lendemain d’un jour de congé pour les élèves ; elle nous tiendra au 
courant. 

 
 

9. Portes-ouvertes 
Prévues le 11 et 12 février. Barbara se propose gentiment de venir le 11 
février pour aider Christian à représenter l’APE à une table d’information. 

 
 

10. Rapport du comité secondaire  
Point déjà couvert avec Carole lors de la présentation de  «  l’école sans 
frontières » 

 
 

11. Rapport du comité d’urgences 
Sylvia nous tiendra au courant de ce volet lors de  la prochaine réunion. 

 
 

12. Théâtre 
Nous attendons le devis estimatif de l’école pour l’installation des lumières 
que nous avons votée cette année. 
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13. Varia 
 Cathy expose le courrier reçu par Marijo, professeur d’art culinaire à 

l’école au sujet de la cuisine de l’école. Marijo demande s’il est 
possible de nommer un parent responsable de chaque évènement pour 
responsabiliser celui-ci dans la remise en état parfaite de la cuisine et 
des ustensiles. En effet, il est frustrant de ne pas retrouver les affaires 
de cuisine pour la préparation d’un cours ou de devoir ranger du linge 
ou de la vaisselle le lendemain d’une soirée; nous discutons de la 
question et pensons que cela est possible et qu’en général il ya toujours 
un parent responsable mais qu’il n’est pas toujours évident de faire 
revenir un parent pour vider un lave vaisselle ou une sécheuse pour les 
torchons. Laurel se porte volontaire pour en discuter en notre nom 
avec Marijo et essayer de trouver une solution ; nous pourrions aussi 
compléter les ustensiles qui manquent à la petite cuisine des parents 
pour ne plus avoir à se servir de ceux de la cuisine de l’école ; nous 
attendons la discussion de Laurel et Marijo pour établir de nouvelles 
procédures . 

 Sophie nous présente un document venant de l’Association des 
enseignants de la Colombie Britannique donnant aux parents la 
possibilité de faire venir leur association gratuitement autour de 3 
ateliers; nous prenons l’information et déciderons prochainement si 
nous ressentons le besoin de les faire venir ou pas ; en effet beaucoup 
de ces thèmes comme la gestion de conflits sont déjà offerts en atelier 
par l’école. 

 Christian annonce qu’il a pris contact avec la Fédération des Parents 
au sujet de la disponibilité d’ateliers pour parents exogames dont 
nous avions parlé ; il a été confirmé plusieurs dates, le 11 mars et le 14, 
15 et 16 avril ; vous pouvez nous contacter si vous êtes intéressés.  

 
 

14. Levée de la réunion 
Réunion levée à 20h50. 

 
 
 


